

మన సాక్షి

గొంతుక

తెలుగు దినపత్రిక ఎడిటర్: గుండ రాజు చీఫ్ ఎడిటర్: చింతల మధుకృష్ణ

MSG

మన సాక్షి గొంతుక

తమిళనాడు ఉప ముఖ్యమంత్రిగా ఉదయనిధి స్టాలిన్..

మన సాక్షి గొంతుక డెస్క్

తమిళనాడు ఉప ముఖ్యమంత్రిగా డీఎంకే నేత ఉదయనిధి స్టాలిన్ నియమించే అవకాశం ఉందని (బుధవారం) డీఎంకే వర్గాలు తెలిపాయి. సీఎం ఎంకే స్టాలిన్ కుమారుడు ఉదయనిధి స్టాలిన్ ప్రస్తుతం రాష్ట్ర శ్రీదలు, యువజన సంక్షేమ శాఖ మంత్రిగా కొనసాగుతున్నారు. రాజీయే 24 గంటల్లో ఆయన డిప్యూటీ సీఎంగా బాధ్యతలు చేపట్టే అవకాశం ఉందని సమాచారం. అయితే, ఈ సెల ప్రారంభంలో ఎంకే స్టాలిన్ యూఎస్ పర్యటనకు ముందే ఉదయనిధి స్టాలిన్ ఉప ముఖ్యమంత్రి పదవికి ఎదగాలని సూచించారు.



వన్ నేషన్ - వన్ ఎలక్షన్

మన సాక్షి గొంతుక డెస్క్

కేంద్ర కేబినెట్ సంవత్సర నిర్ణయం తీసుకుంది. వన్ నేషన్ - వన్ ఎలక్షన్ కేంద్ర మంత్రి వర్గం గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చింది. రామ్ నాథ్ కోవింద్ కమిటీ ఇచ్చిన నివేదికకు కేబినెట్ ఆమోదం తెలిపింది. శీతాకాలం పార్లమెంట్ సమావేశాల్లో ఈ బిల్లును కేంద్రం ప్రవేశపెట్టునుంది. ఈ నివేదికలో ఇచ్చిన సూచనల మేరకు తొలి దశగా లోక్ సభ, రాష్ట్రాల అసెంబ్లీలకు ఒకేసారి ఎన్నికలు నిర్వహించనున్నట్లు తెలుస్తోంది. లోక్ సభ, రాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఎన్నికలు ఒకేసారి జరిగిన 100 రోజుల్లో స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలను కూడా నిర్వహించాలని కమిటీ సిఫార్సు చేసింది. దీంతో దేశం మొత్తం నిర్ణీత వ్యవధిలో అన్ని స్థాయిల్లో ఎన్నికలు నిర్వహించవచ్చు. ప్రస్తుతం నాలుగు రాష్ట్రాలు 75% ఆంధ్ర ప్రదేశ్, అరుణాచల్ ప్రదేశ్, సిక్కిం, ఒడిశాలో ఒకేసారి లోక్ సభతో పాటు అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరగగా 75% మిగతా రాష్ట్రాల్లో ఒకేసారి పార్లమెంట్, అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరగడం లేదు. ఎన్నికలు ఎప్పుడు వచ్చిన అది చంద్రుగ వాతావరణాన్ని తీసుకొస్తుంది. అయితే, ఎన్నికల నిర్వహణకు భారీ మొత్తం లో ఖర్చు చేస్తోంది ప్రభుత్వం. దీని వల్ల ప్రజాధనం వృధాగా ఖర్చు అవుతోందని ప్రధాని మోదీ, అమిత్ షాతో సహా బీజేపీ నేతలు చెబుతూ వస్తున్నారు. ఒకసారి లోక్ సభతో పాటు అన్ని రాష్ట్రాల అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరిగితే ఖర్చు తగ్గించవచ్చని కేంద్రం భావిస్తోంది. ఈ క్రమంలో వన్ నేషన్, వన్ ఎలక్షన్ నినాదాన్ని తెర మీదకు తెచ్చింది. ఇది అమల్లోకి వస్తే భారీగా ఖర్చు తగ్గుతుందని.. అలాగే అభివృద్ధికి అటంకం కలగదని బీజేపీ నేతలు పేర్కొన్నారు. అయితే పార్లమెంట్ లో ప్రవేశ పెట్టబోయే ఈ బిల్లు ఆమోదం పొందుతుందో లేదో వేచి చూడాలి. కాంగ్రెస్ మాత్రం ఈ బిల్లును వ్యతిరేకిస్తోంది.



వరద బాధితులకు గుడ్ న్యూస్..

మన సాక్షి గొంతుక డెస్క్

ఏపీలో వరద బాధితులకు ప్రభుత్వం గుడ్ న్యూస్ చెప్పింది. రాష్ట్రంలో అధిక వర్షాలు, వరదల కారణంగా నష్టపోయిన రైతులకు ఇన్సూరెన్స్ సబ్సిడీ కింద నిధులను ప్రభుత్వం విడుదల చేసింది. ఈ మేరకు రెవెన్యూ శాఖ స్పెషల్ చీఫ్ సెక్రటరీ ఆర్పి సిసోడియా ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. ఏపీలో వరద బాధితులకు ప్రభుత్వం గుడ్ న్యూస్ చెప్పింది. రాష్ట్రంలో అధిక వర్షాలు, వరదల కారణంగా నష్టపోయిన రైతులకు ఇన్సూరెన్స్ సబ్సిడీ కింద నిధులను ప్రభుత్వం విడుదల చేసింది. ఈ మేరకు రెవెన్యూ శాఖ స్పెషల్ చీఫ్ సెక్రటరీ ఆర్పి సిసోడియా ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు.



ప్రపంచంతో పోటీపడేలా

తర్చిదిద్దిన పీవీ, మన్మోహన్ సింగ్

పూచర్ సిటీని ఏర్పాటు చేస్తాం..



మన సాక్షి గొంతుక డెస్క్

పీవీ నర్సింహారావు ప్రధానమంత్రి అయ్యాక పారిశ్రామిక విధానంలో అనేక మార్పులు తెచ్చారని అన్నారు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి. ప్రపంచంతో మనం పోటీ పడేలా విధివిధానాలు మార్చారని తెలిపారు. నేడు మనం ప్రపంచంతో పోటీ పడుతున్నామంటే పీవీ, మన్మోహన్ సింగ్ కారణమని అన్నారు. ఎమ్ఎస్ఎమ్ పాలసీ-2024ను సీఎం రేవంత్ ఆవిష్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మంత్రులు భట్టి విక్రమార్కు దుద్దిళ్ల శ్రీధర్ బాబు, ఉన్నతాధికారులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా రేవంత్ మాట్లాడుతూ.. నూత్న చిన్న, మధ్య తరహా పరిశ్రమలు సృష్టించేందుకే ఈ కార్యక్రమమని తెలిపారు. పాలసీ లేకుంటే ఏ ప్రభుత్వం సడవదని.. తెలంగాణకు మరిన్ని పెట్టుబడులను ఆకర్షించేందుకు ఎమ్ఎస్ఎమ్ పాలసీ తీసుకొచ్చినట్లు పేర్కొన్నారు. వ్యాపార విస్తరణను మరింత సరళీ కృతం చేసేందుకు ఈ కార్యపాలసీ ఉపయోగపడుతుందన్నారు. గత ప్రభుత్వం ఇచ్చిన ఇన్సెంటివ్ హామీలను మేము నెరవేరుస్తామని సీఎం వెల్లడించారు. చిన్న గ్రామాలకు ఉన్న మార్కెట్, కొండపూర్ ఇప్పుడు ఎంతో అభివృద్ధి చెందాయని.. ఐటీ, ఫ్యాబ్ రంగాల్లో మనం దూసుకుపోతున్నామన్నారు. మంచి వసూలు ఎవరూ చేసినా కొనసాగిస్తాం. అందులో సందేహం లేదని తెలిపారు. పట్టణాల పొందిన విద్యార్థులకు ఉద్యోగాలు రావడం లేదు. పరిశ్రమల అవసరాలకు తగ్గట్టు.. నైపుణ్యం ఉండటం లేదని పరిశ్రమల వర్గాలు చెబుతున్నాయి. టాటా ఇండస్ట్రీస్ మాట్లాడి రూ. 2400 కోట్లు ఐటీఐఐఎలకు అభివృద్ధి చేస్తున్నాం. స్కైల్ యూనివర్సిటీకి ఆనంద్ మహేంద్రాను పీసీగా నియమించాం. సాంకేతిక నైపుణ్యం లోపించిన వారికి ఉద్యోగాలు రావడం లేదు. యువతలో సాంకేతిక నైపుణ్యం పెంచితే ఉద్యోగాలు వస్తాయి. వ్యవసాయం సంక్షోభంలో ఉంది. వ్యవసాయాన్ని ఎవరూ వదలద్దు. వ్యవసాయం మన సంస్కృతి. రైతులను రుణాల నుంచి విముక్తి కల్పించాం. గతంలో కృష్ణా గుంటూరులో ఒక ఎకరం అమ్మితే హైదరాబాద్లో 10 ఎకరాలు వచ్చేవి. ఇప్పుడు హైదరాబాద్లో 1 ఎకరం అమ్మితే గుంటూరులో 100 ఎకరాలు కొనేస్తా. మూసీఅంటే మురికి కూసం కాదు అని నిరూపిస్తాం. మూసీని పర్యాటక ప్రాంతంగా తీర్చిదిద్దతాం. పూచర్ సిటీని ఏర్పాటు చేస్తాం. కోడిమంచి మహిళలను కోటీశ్వరులను చేస్తాం. విద్యార్థులకు బట్టలు కట్టే బాధ్యత కూడా మహిళలకే ఇచ్చాం అని తెలిపారు.

సమాధానాలు చెప్పే దైర్ఘ్యం ఉందా..



మన సాక్షి గొంతుక డెస్క్

కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ పెద్ద టెలివిజన్ అంటూ బీజేపీ, శివసేన చేసిన అనుచిత వ్యాఖ్యలకు నిరసనగా ఇవాళ వన్మేన్ కాంగ్రెస్ పార్టీ ఆ పార్టీ రాష్ట్ర చీఫ్ షర్మిల అధ్యక్షులు ధర్మాకు దిగింది. మోడీ కేడీ, కిలాడి అంటూ నినాదాలు చేశారు. ఇందులో పాల్గొన్న నేత నోరు పారేసుకున్న నేతలపై అనర్హత వేటు వేయాలని ఈ సందర్భంగా షర్మిల డిమాండ్ చేశారు. రాహుల్ గాంధీపై వ్యాఖ్యలను తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నామన్నారు. రాహుల్ వాస్తవాల మాట్లాడితే తీవ్రవాదం అంటూ అని మండిపడ్డారు షర్మిల. ఆయన అడిగిన అంశాలపై సమాధానాలు చెప్పే దైర్ఘ్యం ఉందా అని బీజేపీ నేతలను ప్రశ్నించారు.. దేశానికి స్వాతంత్ర్యం తెచ్చిన పార్టీ కాంగ్రెస్ అని అదే తీవ్రవాదులకు ఇందిరాగాంధీ, రాజీవ్ గాంధీ బలయ్యారన్నారు. బీజేపీ మతతత్వ పార్టీ అని అంటూ ఆ పార్టీ నేతల మత మంటలు రేపి అందులో చలి కామకుంటారని అగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ముస్లింలు, దళితులకు అన్యాయం చేసిన పార్టీ బీజేపీ అని వ్యాఖ్యలు చేశారు. అగ్రపర్యాయం అన్ని కాంట్రాక్టులు కట్టబెట్టారని ఆరోపించారు. అట్లడుగు వర్షాల వారి కోసం బీజేపీ ఎప్పుడైనా పనిచేసిందా అని ప్రశ్నించారు. ప్రధాన బోస్టుల్లో ఎంతటూ ఉన్నారో చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. వదల్లే పాలనలో దళితులపై 35 శాతం దాడులు జరిగాయన్నారు. కాశ్మీర్ నుంచి కన్యాకుమారి వరకు రాహుల్ గాంధీ పాదయాత్ర చేశారన్నారు. బీజేపీ దారుణాలను ఎత్తిచూపి ప్రజలకు అందగా నిలిచారని తెలిపారు. నేడు రాహుల్ గాంధీ కే బీజేపీ నేతలు బేషరతుగా క్షమాపణ చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. రాహుల్ పై నోరుపారేసుకున్న నేతలపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని షర్మిల డిమాండ్ చేశారు.

రూ.99కే నాణ్యమైన మద్యం

మన సాక్షి గొంతుక డెస్క్



నారా చంద్రబాబు నాయుడు అధ్యక్షతన జరిగిన మంత్రివర్గ సమావేశంలో.. కీలక నిర్ణయాలను తీసుకున్నారు. నూతన మద్యం విధానానికి ఆమోదం తెలిపిన ఏపీ కేబినెట్.. నాణ్యమైన మద్యం బ్రాండ్లను రాష్ట్రంలో అందుబాటులో ఉంచాలని నిర్ణయించింది. ఏపీ కేబినెట్ భేటీ ముగిసింది. సచివాలయం వేదికగా సీఎం చంద్రబాబు అధ్యక్షతన సుదీర్ఘంగా సాగిన ఈ భేటీలో కొత్త లిక్కర్ పాలసీకి కేబినెట్ ఆమోదం తెలిపింది. సరసమైన ధరకే నాణ్యమైన మద్యం బ్రాండ్లు అందుబాటులో ఉంచాలని మంత్రిమండలి నిర్ణయించింది. సగటు మద్యం ధర రూ.99 నుంచి అందుబాటులో ఉంచాలని కేబినెట్ నిర్ణయం తీసుకుంది. అలానే ప్రైవేట్ మద్యం దుకాణాలకు అనుమతిస్తూ నిర్ణయం తీసుకున్నారు. నూతన మద్యం పాలసీలో రూ.99కే 180 ఎం ఎల్ క్యాలిబ్రీ లిక్కర్ ఇస్తున్నట్లు మంత్రి పార్లమెంట్లో తెలిపారు. అన్ని ప్రముఖ బ్రాండ్లు అందుబాటులో ఉంచనున్నట్లు వెల్లడించారు. కొత్త మద్యం షాపులకు దరఖాస్తు రుసుము రూ 2లక్షలు అని వెల్లడించారు. లాటరీ పద్ధతిలో కొత్త మద్యం షాపులకు లైసెన్సు ఇస్తామన్నారు. మద్యం షాపుల పనివేళలు ఉదయం 10 నుంచి రాత్రి 10 వరకు అందుబాటులో ఉంటాయన్నారు. కల్లు గీత కులాలుకు మద్యం షాపుల లైసెన్సుల్లో 10 శాతం రిజర్వేషన్ ఇవ్వనున్నట్లు తెలిపారు.

కాంగ్రెస్ సీనియర్ నాయకుడి మృతికి సంతాపం

తెలిపిన మండల ముఖ్య నాయకులు

సెప్టెంబర్ 18 మన సాక్షి గొంతుక ఆత్మకూరు(ఎం)మండల పరిధిలోని పల్లె గ్రామానికి చెందిన సీనియర్ కాంగ్రెస్ నేత, మాజీ సర్పంచ్, చేనేత నాయకుడు ఏలే మల్లయ్య అనారోగ్యంతో తుది శ్వాస విడిచారు. వారి పార్థివ దేహానికి తాజా మాజీ జడ్పీటీసీ సభ్యులు కోడిత్యాల నరేందర్ గుప్తా, తాజా మాజీ ఎంపీటీసీ సభ్యులు సోలిపురం మల్లారెడ్డి పూలమాలలు వేసి నివాళులు అర్పించారు, కుటుంబ సభ్యులకు ప్రగాఢ సానుభూతిని తెలిపారు, ఈ సందర్భంగా కోడిత్యాల నరేందర్ గుప్తా మాట్లాడుతూ



పల్లె గ్రామానికి మాజీ సర్పంచ్ గా, పద్మశాలి కులస్తులకు చేనేత సహకార సంఘం మాజీ చీఫ్ ప్రమోటర్ గా సేవలను అందించారని గుర్తు చేశారు, వారి ఆత్మకి శాంతి చేకూరాలని కోరారు, వారి కుటుంబానికి కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎప్పుడూ అండగా ఉంటుందని అన్నారు, ఈ కార్యక్రమంలో చేనేత సహకార సంఘం అధ్యక్షులు ఏలూరి సుదర్శన్, గుర్రం మల్లేష్, చేనేత సంఘం డైరెక్టర్లు, చేనేత నాయకులు, కాంగ్రెస్ నాయకులు, పద్మశాలి కుల బంధువులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

రోగులకు మెరుగైన వైద్యం అందించాలి..

మన సాక్షి గొంతుక ప్రతినిధి/జగిత్యాల



జగిత్యాల జిల్లా కలెక్టర్ ఆధ్వర్యంలో గవర్నమెంట్ హాస్పిటల్ మాత శిశు ఆసుపత్రుల్లో బిల్డింగ్ సర్వీసెస్ ఇంప్రూవ్మెంట్ చేయాలని కలెక్టర్ అధికారులను సూచించారు. షిఫ్ట్ల వారిగా పిఆర్ఓలను నియమించి గర్భిణీ స్త్రీలకు సేవలను పెంపొందించాలని సూచించారు. హాస్పిటల్ కి వచ్చి నా పేషంట్ల పట్ల ఎప్పటికప్పుడు అందుబాటులో ఉంటూ సేవలను నిరంతరం అందించాలని తెలిపారు డాక్టర్ అందుబాటులో వారు వారి డిపార్ట్మెంట్ల వారిగా సేవలను పెంపొందించాలని మెరుగైన వైద్యం అందించాలని అధికారులు ఆదేశించారు ఈ కార్యక్రమంలో సూపర్వైజర్ డాక్టర్ ఎల్ రాములు ప్రిన్సిపల్ డాక్టర్ మాధురి డాక్టర్ సుమన్ రావు ఆర్ఎంఎస్ సంబంధిత అధికారులు పాల్గొన్నారు.

వాటర్ ప్లాంట్ లి ఓపెన్ చేసిన తడిసిన మల్లారెడ్డి

సెప్టెంబర్ 18 మన సాక్షి గొంతుక ఆత్మకూరు(ఎం)మండల పరిధిలోని గ్రామం లో గత 30 రోజుల నుండి ఆర్ఎస్ వాటర్ ఫిల్టర్ పాడైనది గ్రామంలోని ప్రజలు మంచినీళ్ల కోసం చాలా ఇబ్బంది పడుతున్నారని తుక్కాపురం బిజెపి గ్రామ శాఖ, తుక్కాపురం తాజా మాజీ సర్పంచ్ రాజు బిజెపి జిల్లా నాయకులు తడిసిన మల్లారెడ్డి దృష్టికి సమస్యను తీసుకొచ్చారు వారు వెంటనే స్పందించి సుమారు 50000/- రూపాయల సామాగ్రిని సమకూర్చి ప్రజలకు అందుబాటులో వాటర్ ప్లాంట్ ను రీ ఓపెన్ చేయించడం జరిగింది, ఇట్టి కార్యక్రమంలో తాజా మాజీ సర్పంచ్ దయ్యాల రాజు, పంచాయతీ సెక్రటరీ శ్రీనివాస్, మరుపాక అంజయ్య, మేడబోయిన సరేష్, కొల్లూజు రాజు, మల్లయ్య, బిక్రపతి, మల్లెల వెంకన్న, గిరిబాబు, యాలసాయి, గడ్డం సాయి, మహేష్, శ్రీధర్, గ్రామ ప్రజలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఘనంగా గణేశుని నిమర్జన వేడుక...

మన సాక్షి గొంతుక ప్రతినిధి / మల్వాల



మల్వాల మండలం ముత్యంపేట లో బ్రదర్స్ యూత్ ఆధ్వర్యంలో బుధవారం రోజు గణపతి నిమర్జనం వేడుక ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మహిళలు మంగళ పారతులతో గణేశుని కి వీడ్కోలు పలికారు. డప్పు చప్పులూ మధ్య చిన్న పెద్ద తేడా లేకుండా ఉత్సాహకంగా నృత్యాలు చేస్తూ ఊరేగింపు చేసి నిమర్జనం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో బ్రదర్స్ యూత్ సభ్యులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

గణపతి లడ్డు కైవసం చేసుకున్న కళ్యాణ్ శ్రీనివాస్

గణపతి లడ్డు కైవసం చేసుకున్న భక్తులకు శుభాకాంక్షలు తెలియజేసిన కాలనీ వాసులు



మన సాక్షి గొంతుక / రంగా రెడ్డి జిల్లా బ్యూరో

బడంగ్ పేట్ మున్సిపాలిటీ కేంద్రంలోని శ్రీ కృష్ణ కాలనీ ప్రతిష్ఠించిన వినాయకుడి లడ్డు వేలం పాట లో మంగళవారం ఆలయ కమిటీ సభ్యుల ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన వేలం పాటలో రూ లడ్డు మాస్ కళ్యాణ్ శ్రీనివాస్ 81000 రూపాయలతో వేలంపాటలో లడ్డుని దక్కించుకున్నారు మరియు కలశమును 30 వేల రూపాయలతో బంకాల చెన్నయ్య ప్రసాదాన్ని దక్కించుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో అసోసియేషన్ సభ్యులు సుబ్రహ్మణ్యం, ఇంద్రకంఠి శ్రీనివాస్ గౌడ్, శేఖర్, సతీష్, రవికాంత్ రెడ్డి, రాఘవేందర్, రమణ, గాంధీ, మోహన్, ప్రసాద్, సంధ్య, సందీప్ రెడ్డి, రజనీకాంత్, రాఘవేందర్, కాటారం రాజు, సాయి తేజ, శ్రీశైలం, రాజేష్, భాస్కర్, నాయకు, రాఘవేందర్ రెడ్డి, సుదర్శన్ గౌడ్, దుర్గ ప్రసాద్, మరియు కాలనీ మహిళలు పాల్గొన్నారు.

జర్నలిస్ట్ హౌసింగ్, వెల్ఫేర్ కమిటీ రాష్ట్ర కన్వీనర్ గా వల్లాల వెంకటరమణ.

మన సాక్షి గొంతుక ప్రతినిధి ములుగు సెప్టెంబర్ 18: ఐజెయ్య అనుబంధ తెలంగాణ వర్సింగ్ జర్నలిస్టుల సంఘం(టీయూడబ్ల్యుజే) జర్నలిస్ట్ హౌసింగ్, వెల్ఫేర్ కమిటీ రాష్ట్ర కన్వీనర్ గా వల్లాల వెంకటరమణ నియమితులయ్యారు. ఈ మేరకు సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షులు విరహాత్ అలీ ప్రకటించారు. హన్మకొండ జిల్లా శాయంపేట మండలం కొప్పుల గ్రామానికి చెందిన రమణ మూడు దశాబ్దాలకు పైగా జర్నలిజం వృత్తిలో కొనసాగుతున్నారు. జర్నలిస్టు సంఘంలో గతంలో ఉమ్మడి జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులుగా, సంయుక్త కార్యదర్శిగా, కోశాధికారిగా, నాలుగుసార్లు ప్రధాన కార్యదర్శిగా, రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులుగా, జిల్లా ఎలక్ట్రానిక్ మీడియా అధ్యక్షునిగా పనిచేశారు. వివిధ పత్రికల్లో, మీడియాలో పనిచేసిన రమణ ప్రస్తుతం మన తెలంగాణ దినపత్రిక ప్రత్యేక ప్రతినిధిగా కొనసాగు తున్నారు.

